

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11

FUNDAIDO EN 1901
— POR —
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUMERO 25

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— II, PLAZA DEL CORPUS, II —
TELEFONO NUM. 141

†
EL SEÑOR
Don Juan Margareto Velasco
FALLECIO EL DIA 17 DE AGOSTO DE 1921
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Gerónima Casado; hijos doña Fuencisla, don Luis, don Domingo y doña Francisca; nietos, hijos políticos; hermanos doña Isidora y don Francisco; hermanos políticos, sobrinos, demás parientes y testamentarios,

Suplican a sus amigos encomienden a Dios su alma y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará mañana 18, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Millán, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio del Angel desde la casa mortuoria, Doctor Pichardo, 2, por cuyos actos le vivirán agradecidos.

El duelo se despide en la iglesia y Cementerio, respectivamente.

FIERAS DE SAN ANTONIO (SEGOVIA)

Durante los días 24, 25 y 26 de Agosto, se celebrará en este pueblo, eminentemente ganadero.

Gran feria de toda clase de ganados

Conocido el desarrollo progresivo, de esta feria por las muchas transacciones que se realizan, dotación de buenos y abundantes abrevaderos, cómodos alojamientos y expansiva feria, hacen que concurren a ella gran afluencia de vendedores y compradores.

No se cobran arbitrios de ninguna clase y sólo se recomienda que cada uno vaya provisto de las guías de Santidad de sus ganados.

Para solaz y esparcimiento de los feriantes habrá bailes por los dulzaineros del país y otros festejos.

En los días 24 y 26 habrá servicio de viajeros en automóvil desde el apeadero de El Espinar a este pueblo al tren tranvía que sale de Madrid a las ocho de la mañana y al de regreso que pasa por dicho apeadero a las seis y cuarenta.

FÉLIX CUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

Actualidad extranjera El Consejo Supremo aliado

Según estaba anunciado, se reunió el día 8 en París el Consejo Supremo aliado, bajo la presidencia del jefe del Gobierno francés y con la asistencia de los representantes de Francia, Inglaterra, Italia y el Japón.

El primer asunto sometido a deliberación fué el de la Alta Silesia entre Alemania y Polonia, siendo examinados los informes de los peritos franceses e ingleses, favorable el primero a los polacos y el segundo a los alemanes. Habló también uno de los delegados italianos, manifestándose más conforme con el informe británico que con el francés, si bien exponiendo el criterio de que podría llegarse a una solución armónica entre ambos. La diferencia mayor que existe entre dichos informes es la relativa a la adjudicación de la zona industrial, que según Francia, corresponde a Polonia, y, según Inglaterra, a Alemania, y como no cabe en tal discrepancia términos medios, no acertamos a ver de dónde ha de salir la fórmula armónica que proponen los italianos.

Además del asunto relativo a la Alta Silesia, ha tratado el Consejo del envío de refuerzos a dicha región para asegurar el orden hasta que se verifique la adjudicación de territorios, y también en este punto se han puesto de manifiesto las divergencias existentes entre Inglaterra y Francia, observándose entre los representantes de ambas naciones una viveza de lenguaje que han hecho desaparecer la esperanza de concordia que algunos concibieron en la primera sesión, pues la mayor viveza la han empleado los jefes de los Gobiernos de Inglaterra y de Francia, entre los que se han cruzado frases que han hecho temblar a los amantes de la paz del mundo.

Afortunadamente la cosa no ha pasado a mayores por haber ocurrido lo que ya indicábamos en nuestra crónica anterior, o sea, que se ha apelado a un compás de espera, que consiste en llevar nuevamente el asunto a informe de los peritos para que éstos, en vista de los argumentos aducidos por una y otra parte, dictaminen lo que proceda para el arreglo de tan intrincado asunto.

PETRUS

Importante Real orden Para los estudiantes que se incorporen a filas

Atendiendo a requerimientos de alumnos llamados a filas, el ministro de Instrucción ha dispuesto de Real orden:

- 1.º Que puedan ser examinados desde luego todos los que tengan matrícula pendiente para Septiembre.
- 2.º Que aquellos a quienes falte una o dos asignaturas para terminar la carrera, ya sea por enseñanza oficial o por libre, puedan solicitar exámen, justificando, tanto éstos como los comprendidos en el párrafo anterior, la circunstancia de tener que incorporarse al Ejército.
- 3.º Por los rectorados respectivos se cuidará de constituirse los Tribunales con los catedráticos y auxiliares de que se pueda disponer.

Unos días en Segovia

El volco y los gorriones

José Rodao es la llave de Segovia. Todas las ciudades monumentales poseen ese hombre que es su cronista, que dirige su museo, que tiene vara alta en sus periódicos, y al que la ciudad suele pagar con una credencial. Ese hombre es *El Vecino* por antonomasia. Se diría que él ha visto nacer, crecer y reproducirse a todos los demás, y que las piedras que le rodean son costáneas suyas. Los libros, los papeles de los archivos, la fantasía, y un hondo amor a la ciudad, han obrado el milagro.

José Rodao, a pesar de no estar muy lejos de la cincuentena, nos parece equidistante de las edades del Acueducto del Alcázar y de la Catedral.

Pero no es la estampa del erudito machacón, viejo desde los veinticinco años. Rodao, como esos tres monumentos de su cara Segovia, lleva encima un pasado ilustre, aunque sin marchitarse la gracia de la juventud.

Y, salvando el área local, convive, desde su rincón de provincia, con todos los hombres de España y América, al igual que algunos otros intelectuales de intensa acción centrifuga, que renuncian a Madrid.

Rodao no escribe de arqueología, no porque no pueda, o ello le parezca cosa inferior, sino porque su temperamento tira por otro lado. Su segovianismo es un culto íntimo. Su literatura es la del humorista puro y sano.

Es achaque del poeta de este género mojar la pluma en hiel, pero la personalidad de Rodao está precisamente en esta inocuidad encantadora y difícil, en ese humorismo bondadoso que no puede acusarse de haber hecho daño jamás.

Rodao es hombre pequeño, un maestro con la treza y la letra del maestro. (Letra española cursiva, de castiza elegancia, que sólo él sabe perfilar). Sus lentes no son los lentes ahumados o agresivos del escritor; sus lentes sonríen. Y es el hombre de hogar que escribe en la camilla, asomado al Azoguejo, que tiene unas hijas muy guapas, que ofrece en su comedor una vianda sabrosa al forastero; y el buen vecino que va por la calle, rodeado (cual de gorriones y palomas) de segovianos agradecidos, que le saludan e inquieren, y a quienes él regala cotidianamente las migajas de un ingenio tan bueno como el pan.

FERNANDO DE LAPI

Valladolid, 1921.

Los nuevos muelles de la estación

Por una comisión del Ayuntamiento presida por el alcalde señor Guajardo, han sido señalados los terrenos que se piensa ceder a la Compañía del Norte para la ampliación de los muelles de carga y descarga.

Estos terrenos están comprendidos en el sitio llamado la «Dehesa», desde la ca-

rrera de San Rafael hasta muy cerca de la Cárcel Modelo.

Levantaron el plano de dichos terrenos, los ingenieros de la compañía, para inmediatamente hacer los estudios convenientes a los emplazamientos.

En el caso de aceptar la Compañía los terrenos del sitio indicado, habrían de tener los muelles, una extensión de setenta metros por treinta, muy suficientes para la descomestión de la estación actual, donde se hacen imposibles los trabajos por la enorme aglomeración de tráfico.

EN EL ESPINAR Colecta para los soldados de Melilla

Ayer, durante lo novillada que se celebró en El Espinar, se hizo una cuestación a beneficio de los hijos de aquella villa que se encuentran en Africa.

Bellas señoritas de las colonias de El Espinar y San Rafael recogían los donativos, contribuyendo con su óbolo la mayoría de los concurrentes a la fiesta.

La iniciativa de la postulación se debe al conocido escritor e inteligente crítico de arte don Víctor Espinós, y durante la colecta reinó el mayor entusiasmo, tocando la banda La Popular himnos patrióticos y dándose vivas a España.

La recaudación ascendió a unas 500 pesetas, y aparte de la cantidad con que contribuya el Ayuntamiento.

Un duelo de carácter patriótico

De *La Época*:
«De Biarritz telegrafían a un colega que ha llegado a aquella villa francesa, procedente de Burdeos, el duque de San Pedro de Galatino, que resultó herido de una estocada en el pecho en un duelo que se verificó en aquella capital.

Se ignora quien fué el adversario del duque.

Sólo se sabe que el lance fué concertado en condiciones durísimas y como consecuencia de un incidente de carácter patriótico.

El suceso es objeto de grandes comentarios.»

Subida de la Virgen de la Fuencisla Opinión de varios segovianos

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor nuestro: Confiados en su proverbial amabilidad, solicitamos un pequeño espacio en las columnas de su ilustrado y popular diario, para exponer una idea que hoy está latente en muchos corazones segovianos.

España, nuestra querida nación, atraviesa actualmente por momentos difíciles y está sometida a una dura prueba, en la que juegan papel principal sus gloriosos prestigios y tal vez su porvenir.

Nosotros recordamos que en otras circunstancias azarosas para el país, la devoción de Segovia se ha vuelto con ojos suplicantes a su venerada Patrona, la Virgen de la Fuencisla, implorando su intercesión para el más pronto término de tantos males; y con objeto de tenerla más cerca y poderla dedicar mayor tiempo, a sus votos se la ha trasladado en rogativa a la Catedral, hasta que pudo volver en jubilosa procesión a su Santuario, cuando cesaron las circunstancias que motivaron su traslación.

¿Por qué no ha de hacerse ahora lo mismo, en estos dolorosos momentos en que España mantiene tan sangrienta lucha con las hordas rifeñas? Aquí, arriba, en el corazón de la ciudad, se celebraría su novenario con mayor solemnidad, y podrían confiarse más asiduamente a la venerada

Imagen, las muchas familias que tienen deudos y amigos en el ejército de Africa.

Trasladamos nuestra idea a las dignísimas colectividades, a quienes corresponde resolver sobre esta petición.

A usted, señor director, mil gracias por adelantado al acoger benévolo estas breves líneas.

Varios segovianos
14, Agosto, 1921.

Un Cuerpo de voluntarios salmantinos

En Ciudad Real Rodrigo, reunidas las autoridades con el vecindario en masa en sesión magna celebrada en el Teatro Nuevo, acordaron secundar la iniciativa del presidente de la Diputación provincial de contribuir a la suscripción para regalar un aeroplano al Ejército de Marruecos.

Y queriendo auxiliar y hacer más efectiva esta ayuda, se lanzó la iniciativa de crear un Cuerpo de voluntarios de la provincia que marche a Africa a combatir en el puesto que se le designe, solicitando para organizarlo y sostenerlo el apoyo de la Corporación provincial y la prensa salmantina.

Informaciones de momento Letras de mujer

No hay forma de huir a esos momentos de tedio, de pesimismo oscuro, que a veces nos asaltan en la marcha por la vida como salteadores nocturnos del pensamiento. Y a las veces triunfan por el instante de la voluntad y parecen presidir nuestras normas cierto lapso de tiempo, durante el cual preside a todos nuestros pensamientos una secreta inclinación al abandono, a la dejación del esfuerzo constante, que es el impulso que guía la inteligencia.

Según la impresionabilidad de cada cual, el pesimismo tiene localizaciones más o menos difíciles de vencer, y nosotros, enfermos pasajeros de ese mal, vamos a dar una fórmula sencilla que lo alivie, sin discutir si quiera que el remedio más eficaz es la férrea voluntad, que ¡ay! a gunas veces no es tan dócil como quisiéramos al capricho de nuestros pensamientos.

¿Quién no tuvo algún momento una mujer que se inquietara por sus pasos? La madre, la enamorada que espera, son siempre seres aptos para un sacrificio potencial que de vez en cuando se convierte en actual para demostración fértil de ese sentimiento aún no definido que titulan amor. Los breves consejos, las misivas plagadas de pueriles advertencias, son el indicador real de ese interés femenino siempre en tensión que despliega casi todo hombre, y que se traduce en esas cartas admirables—admirables por lo sencillas—que trazó una mano de mujer al servicio de un sentimiento de cariño.

La letra de mujer es siempre una valiosa presea, pero cuando las engarzó Amor—sin distinciones de pasión—adquieren un supremo valor de armas defensivas para el ser amado.

Cuando viene el hondo problema a conturbarnos con su horizonte preñado de densas brumas, si teneis a mano la carta de mujer cariñosa que recibisteis un día, cuando el ambiente estaba a vuestro alrededor saturado de olor a vida fecunda victoriosa, os puede resolver el aciago del momento. Leyendo con atención al retrotraeros al feliz instante, en las tonificadoras letras hallais el espolique que aviva la inteligencia para batallar de nuevo contra el pesimismo de ahora, y si contais con una correspondencia actual o pasada, reyeléndola y adentrándoos en el pasado, vuestro desencanto momentáneo habrá encontrado un enemigo digno de él.

Tal vez será porque habiéndolo yo experimentado frecuentemente de a mi remedio anti-pesimista mas valor del que como curandería anticéptica se merezca pero como la receta es barata y casi

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

Pídase en todas partes.—De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

odos podéis tener en vuestra farmacia... Sabíamos que hace días el doctor Gila fue agredido por una persona muy conocida en Segovia al salir del Hospital de la Misericordia, pero omitimos la publicación de este suceso que, aunque no haya producido daño alguno al agredido, es muy desagradable. Hoy nos hacemos eco del caso, no para investigar sus motivos, ni los detalles de su ejecución, sino sencillamente para reprobar con toda energía esa violenta manera de produ-

ALBERTO MARTIN FERNANDEZ

Agresión al señor Gila

El señor Gila, nuestro compañero en el campo periodístico, vea en estas líneas un sentimiento de solidaridad que responde además al sentimiento general que recogemos de la opinión.

El señor Gila, nuestro compañero en el campo periodístico, vea en estas líneas un sentimiento de solidaridad que responde además al sentimiento general que recogemos de la opinión.

El señor Gila, nuestro compañero en el campo periodístico, vea en estas líneas un sentimiento de solidaridad que responde además al sentimiento general que recogemos de la opinión.

EL PRESTIGIOSO GENERAL D. Ricardo Burguete

que tan a fondo conoce el problema marroquí, ha comenzado a publicar en "EL DEBATE," unos interesantísimos artículos acerca de Marruecos, que están llamando la atención de cuantos se preocupan de nuestros asuntos del Norte africano.

La campaña de Marruecos

En Melilla

Las próximas operaciones

Melilla.—Se asegura que en cuanto lleguen diez de los batallones últimamente pedidos a la Península, se emprenderá el avance.

La primera parte de las operaciones militares consistirá en aproximarse a la línea del Kert, quedando así vengados los defensores de Nador, Zeluán y Monte Arruit.

Luego se hará un alto para pensar hasta dónde conviene seguir.

Información desmentida

El periódico *La Gaceta de Melilla* publica un artículo, desmintiendo las informaciones publicadas en la Prensa de Madrid, sobre la mutilación del cadáver del general Sivestre.

Niega también que Abd-el-Krim lleve el fajín de dicho general.

Dicho artículo ha causado muy buena impresión.

La operación de ayer

El comandante general, que dirigió la operación de ayer, ha quedado muy satisfecho del resultado de la misma.

Los moros atacaron los poblados próximos al zoco del Had, pero fueron desalojados por la artillería, dejando en el campo tres muertos con sus fusiles.

Nuestras tropas quemaron unos poblados, y la legión extranjera mató a otros.

El espíritu de las tropas es admirable.

Ha sido rescatado el teniente médico don Felipe de la Peña Martínez, el cual se encuentra en el Hospital, en grave estado.

Presenciaron la operación de ayer periodistas y cronistas de la campaña.

De la tragedia de Monte Arruit.—Lo que dice el médico Peña.—Oficiales muertos

Melilla.—El médico señor Peña, hecho prisionero a raíz de la evacuación de Monte Arruit y traído ayer a la plaza por los moros, refiere interesantes detalles de la retirada de la columna del barón de Casa Davalillo.

La columna sostuvo dos combates: uno, al pasar el río Igan, entre Dar-Drus y Batel, y el segundo, entre Batel y Monte Arruit. En este último fué en el que se perdió la artillería.

Los heroicos defensores de la posición de Monte Arruit ascendían a 2.500, y de ellos murieron trece jefes y oficiales, resultando también heridos numerosos soldados.

La mayor parte de las bajas sufridas fueron a consecuencia de dispa-

ros de cañón, pues solamente el último día tiraron los rebeldes más de ciento cincuenta granadas.

La herida que sufrió el general Navarro es producida por un balía de metralla que le rozó el muslo. No reviste gravedad.

Agrega que al efectuarse la evacuación de Monte Arruit él salió de los primeros, acompañando a los heridos y enfermos. Con éstos salieron también el capitán médico señor Robellar y los tenientes médicos señores Rover, Videgain y Andrade.

Entre los heridos iba el capitán de Estado Mayor señor Sánchez Monje a quien algunos días antes se le había amputado una pierna, administrándole antes el cloroformo. Después hubo que amputar el brazo al teniente coronel Primo de Rivera.

Como se había agotado el cloroformo, resistió la operación oliendo un pañuelo empapado en agua de colonia.

Refiere que casi todos los heridos lo fueron por disparos de cañón, y afirma que las intervenciones quirúrgicas no tuvieron eficacia por carecerse de medicamentos.

Los médicos hermanos señores García Martínez sucumbieron durante la retirada de la columna desde Batel a Monte Arruit.

A este último campamento llegó ciego a consecuencia de la explosión de una granada el teniente coronel Marins.

Al efectuarse la evacuación, los indígenas agredieron a la columna, causando la natural confusión, y entonces los jefes moros protegieron al general Navarro, y a los oficiales, llevándose los prisioneros.

Algunos jefes indígenas sucumbieron en la revuelta.

El teniente Peña se salvó gracias a un indígena amigo.

Se sabe que están prisioneros el capitán de Caballería, señor Arce, y los tenientes Troncoso y Civantos.

Según dicho oficial, al evacuar Monte Arruit vivían aún el comandante de Artillería Marquerie, capitanes Rubio, Bandín y Correa, tenientes del mismo Cuerpo Mantecón, Ayala, Gay, Octavio y algunos más.

Los regulares de Ceuta

Poco antes de marchar a Tetuán, el general Berenguer llamó al teniente coronel González Tablas, jefe de los Regulares de Ceuta; le felicitó por el comportamiento de estas fuerzas, y le entregó 1.000 duros para que los reparta entre dichos indígenas.

Berenguer a Tetuán

Anoche, a las doce, y a bordo del *Giraldá*, marchó a Tetuán el alto comisario, general Berenguer, quedando aquí el coronel Gómez Jordana.

El objeto del viaje obedece al deseo del alto comisario de felicitar al Jálifa con motivo de la Pascua del Carnero.

Noticias oficiales Sin novedad

En el ministerio de la guerra facilitaron anoche el siguiente parte oficial:

«El general Berenguer comunica que en las nuevas posiciones no ocurre novedad alguna, reinando en aquel sector tranquilidad.»

Se ha establecido un bloqueo de enlace con Sidi-Amaranch y Melilla.

En Tiguemanir hubo ligero tiroteo.

La opinión del Gobierno en el asunto de Marruecos

En los últimos Consejos, expusieron los señores Maura y González Hontoria la siguiente opinión, que fué aceptada por todos los demás ministros:

Acumular en Melilla todos los elementos necesarios de combate para asegurar el éxito de nuestras armas.

Castigo de las kábilas levantiscas.

Después, como régimen en nuestra zona de protectorado, establecer y fortificar las posiciones que sean precisas, poniendo a seguro los núcleos de población.

Ocupar una faja, más o menos extensa, del litoral, siempre bajo la salvaguardia de los fuegos de la escuadra, como auxiliares del Magzen y mantenedores de la autoridad del Jálifa.

Y el ministro de la Guerra procederá a los trabajos necesarios para dotar al ejército de operaciones de los elementos modernos de combate.

Sucesivos Gobiernos serán quienes determinen cuanto deba hacerse en Africa, siendo el alto comisario mero ejecutor de los designios del Gabinete, que imprimirá la magna dirección.

Las Comandancias de Melilla y Larache no podrán actuar sin el nexo del alto comisario, quien a su vez, se limitará, con el margen de discreción que lleve consigo la confianza depositada en la persona que desempeñe ese cargo, a poner en práctica las órdenes del Gobierno.

Una inofensiva

El capitán de infantería señor Díez Riaño, propone en la Prensa se cree una medalla especial denominada «Monte Arruit», para concederla exclusivamente a quienes de tan heroica manera se han batido a las órdenes del general Navarro.

Varias noticias

Un joven español condecorado con el Abd-el-Krim

Oviedo.—Mañana marcha a Melilla el joven ovetense, amigo de Abd el Krim, que ha ofrecido gestionar de éste la libertad de los soldados españoles prisioneros.

Los jefes y oficiales le obsequiarán mañana con un banquete.

En Madrid visitará al ministro de la Guerra, del cual recibirá instrucciones.

Un artillero traidor

Emilio Rillo Reig, cabo de la segunda batería de la Comandancia de Melilla, desertor de la Legión Extranjera, donde ingresó voluntario, estaba en Dar Kbdani, y fué hecho prisionero en Ishafen.

Estaba mal conceptuado entre sus jefes y compañeros.

Rillo fué el que disparó contra la posición de Monte Arruit e hirió al teniente coronel Primo de Rivera.

Sábase oficialmente, por conducto de Dris Ben Said, que este individuo lo tienen los rebeldes en Nador, como jefe de artillería.

Dris Ben Said lo encontró en la posición de Samar transportando una pieza de 7,05 centímetros.

Se sabe, en cambio, de varios artilleros que han preferido morir a disparar contra nosotros.

Episodios de la guerra

Un soldado heroico

En la posición de Afrau ocurrió el siguiente episodio.

El soldado de Cerifola Gabriel Garriga, natural de Barcelona, estaba herido cuando se aproximaron los botes del cañonero *Laya* y del *Princesa de Asturias*.

Los marinos le invitaron a subir a una de las embarcaciones y Garriga replicó:

—Salvad a otros que no estén heridos. Yo moriré aquí.

En efecto, Garriga era rematado poco después por uno de los feroces jarkenes que llegaban para impedir el salvamento de las fuerzas supervivientes de Afrau.

Un acto heroico

Se ha confirmado que el sargento de Artillería don Eliseo Calderón Ruiz, que formaba parte de la guarnición de Bu-Nafora, al estallar el movimiento de rebelión, después de defender a los compañeros y a los oficiales que había allí, resistió el asalto de los moros, quienes dieron muerte a muchos de ellos.

Calderón, ante el peligro de abandonar las municiones en manos de los moros, no vaciló en hacer el sacrificio de su vida, se acercó al repuesto y lo hizo volar.

La Cruz Roja en Segovia

La última fiesta celebrada por la Comisión provincial de la Cruz Roja fué presidida por el general Mille, presidente de la Asamblea española.

Se tomaron importantes acuerdos; entre ellos, el de aceptar el ofrecimiento de una sala en el Hospital de la Misericordia, con destino a los soldados heridos y enfermos procedentes de Africa, y a cuyo cuidado estará el personal de la Cruz Roja de

Segovia; y habilitar para sanatorio el Hospital de Sancti Spiritus, también con destino a los soldados repatriados.

Ecos de la provincia

CANTALEJO

Un banquete

Con motivo de la toma de posesión del diputado provincial de esta villa don Agustín de Frías y Pérez y por iniciativa de algunos socios del casino, el día 11 del actual fué obsequiado dicho señor con un banquete en la planta baja del indicado casino. Próximo a un centenar de personas fueron los comensales, entre los cuales estaba la representación de un pueblo entero que sentía la satisfacción de haber conseguido los deseos pretendidos desde hace un cuarto de siglo como era el de tener un diputado hijo del pueblo cantalejano. Allí estaba representado el casino, el Ayuntamiento, el clero, el magisterio, el Juzgado, los médicos, farmacéuticos, comerciantes, industriales, labradores y en una palabra, todas las clases cantalejanas.

Durante la comida, admirablemente servida, reinó el mayor orden y armonía entre todos los comensales y a la hora de los postres hicieron uso de la palabra varios comensales, entre los que citaremos a los señores Gutiérrez Panadero, Martín Bodet, Martín Hurtado y González Gómez, los que cada uno, desde el punto de vista que representaban, ensalzaron el acto que se celebraba, el cual tenía como significados:

1.º La satisfacción que a un pueblo le produce ver sus deseos satisfechos.

2.º El hacer desaparecer los recelos existentes entre dos pueblos hermanos, cual son Cantalejo y Sepúlveda, los que en lo sucesivo no tienen por qué mirarse con ningún recelo.

3.º El premio merecido a la persona del señor Frías, puesto que en los años de la lucha él se prestó al sacrificio económico y moral por sostener la idea popular; y

4.º El reconocimiento del señor Frías en esta villa, como diputado de Cantalejo, sin mira alguna partidista, pues si bien en otras esferas tiene libertad de amor para ayudar a su partido político de toda su vida, en Cantalejo durante la lucha fué aclamado y votado por unanimidad.

Al levantarse el señor Frías, fué calorosamente aplaudido y después de reconocer los distintos puntos de vista de los anteriores oradores y de ofrecerse de lleno a Cantalejo sin distinción de partidos, ensalzó principalmente a los señores Gil Biedma y Cano de Rueda, sin cuya protección reconoce no hubiera alcanzado el triunfo, a pesar de los buenos deseos de la tierra de pinares, sin excluir a sus compañeros de Diputación en el distrito y a todos los sepulvedanos que lo mismo que el ex diputado señor Hernández prestaron en esta ocasión, contando siempre con su nombre en la candidatura que era tanto como reconocer a Cantalejo su anhelo aspiración. Dedicó un recuerdo a los españoles que se encuentran en Marruecos y terminó con vivas al Rey, a España, al distrito de Sepúlveda, a su tierra de Pinares, fué muy aplaudido. Los ramos de flores que adornaban la mesa fueron regaladas a la esposa e hijos del señor Frías.

A la terminación y por iniciativa de algunos concurrentes surgió la idea que por encargo de los concurrentes brindó a los representantes provinciales de abrir una suscripción entre las corporaciones, centros segovianos, y particulares que deseen, para reunir fondos y con ellos comprar un avión que pudiéramos regalar al Ejército de Africa.

Corresponsal

18 de Agosto 1921.

RIAZA

Ausencia sentida

Ha sido propuesta en concurso de traslado para la escuela de Peñacastillo (Santander), la ilustrada maestra de esta villa doña Carmen de Miguel, cuya ausencia será muy sentida; dejando aquí los más gratos recuerdos.

Fallecimiento

Víctima de rapidísima enfermedad, ha fallecido hoy en esta villa, el acaudalado comerciante don Antonio González.

Muy de veras nos asociamos al dolor de su esposa e hijas.

Viajes

Con objeto de pasar unos días al lado de sus hijos, los Sres. de Angulo, es esperado en esta villa el ilustrado farmacéutico de Sauquillo don Julián Angulo, acompañado de su bella hija Victoria.

Inauguración de un capilla

Mañana se inaugurará la capilla que don G. Tapias ha construido en su hermosa finca de verano. Este acto promete estar concurridísimo, puesto que además de asistir lo más selecto de la sociedad riazana y colonia veraniega, asistirán muchos pobres que serán obsequiados espléndidamente.

Corresponsal

TORREIGLESIAS

La función

Con motivo de encontrarse varios soldados de este pueblo en terrenos africanos, se ha suspendido la mayoría de los festejos que, de

“Nuestra Señora de la Fuencisla,”

FABRICA DE BALDOSA Y ALMACEN DE YESOS Y CEMENTOS

Gran variedad en dibujos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de 1.ª clase y arenas especiales de Bernuy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 x 25 cms. especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 x 20 cms. color gris, al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garages

Azulejos de primera, de 20 x 20 centímetros :: Biselados, de 20 x 10 centímetros :: Azulejos artísticos :: Zócalos :: Molduras :: etcétera

OFICINA Y ALMACEN:

Puente de Muerte y Vida, núm. 12, Teléfono núm. 14

SEGOVIA



Máquina de escribir

Campeón oficial desde hace

15 años consecutivos

Underwood

C. M. Guillermo Trúniger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona

Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

... así, se hubieran celebrado en los días de la Señora de la Asunción y San Roque. A la temprana edad de dos meses ha dejado existir un niño hijo de nuestro corresponsal de este pueblo don Valentín Gil Encinas.

Viajeros

Con motivo de pasar las fiestas de San Roque se encuentran entre nosotros nuestros buques amigos don Carlos Rodríguez a quien acompañaba su hijo Valentín, don Telesforo Grande, don Alejandro Grande, y los nietos de don Benita Virseda, de Madrid.

Corresponsal

Información local



El pueblo español des pide en todas partes con cariño y en medio de vitores y aclamaciones a las tropas expedicionarias. Se ha impuesto la voz del patriotismo, como no podía menos de suceder. Y ahora la opinión se confía y lo espera todo de las nuevas operaciones en Marruecos. Con los elementos de guerra allí reunidos, la hora del desquite está próxima a sonar. Todo augura en derredor un porvenir lisonjero, tranquilo, acariciador y hasta hermoso, sí, señor, pero... pero... pero...

DE SOCIEDAD

Viajes
Ha salido para su finca de Pedrajas de San Zebad, donde permanecerá hasta fin de mes, nuestro querido director señor Cano de Rueda, quien acompaña sus bellas hijas Felisa y María.
—Ha salido para Arévalo la distinguida familia del reputado médico don Casimiro Lomero.
—Ha regresado de su excursión por algunas playas del Cantábrico, nuestro estimado amigo conocido medidor de granos y acreditado industrial de esta plaza, don Juan Lázaro.
Ayer, ha salido con dirección a San Sebastián y Bilbao su hijo don Julián Lázaro García de días.
Ayer celebraron su fiesta onomástica, la esposa del propietario e inspector veterinario don Fidel Herrero; el capellán de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, don Pablo de Pablos; el teniente coronel de la Academia de Artillería, don Joaquín Rey y su hijo; el empresario de coches, don Joaquín Cruz y el oficial de Telégrafos, don Joaquín Muñoz. Felicidades a todos.

Neurología
Ha fallecido esta mañana el que tantos años de actividad industrial de esta ciudad don Juan Margarito Velasco.
Las cualidades que le adornaban, de acrisolada honradez, le hicieron acreedor a la estimación de todos, que supieron apreciar sus dotes personales de bondad y caballerosidad.
Reciban su esposa doña Gerónima Casado y sus hijos nuestro sincero pésame por tan irreparable pérdida.
—En Madrid ha fallecido el conocido comerciante don Martín Martínez, esposo de doña Mercedes Afaba, y hermano político de nuestro estimado amigo don Miguel Simón, dueño del "Bar Ideal".
Descansen en paz el finado y reciba su afligida familia nuestro sentido pésame.

Excedencia
Le ha sido concedida la excedencia al aspirante de segunda clase de Vigilancia, don Antonio Ortiz Crespo.

Aniversario
Con motivo del primer aniversario del fallecimiento del capitán de Artillería don Julio González Ortiz, se celebrará un novenario de misas en la iglesia de MM. Dominicas, dando principio el día 18, a las ocho.
Su familia ruega la asistencia a sus amigos y personas piadosas.

Una crónica
Mañana publicaremos una hermosa crónica que el ilustre periodista J. Ortega Munilla publica en ABC, dedicada a los heroicos armeros hermanos La Paz, muertos gloriosamente en los campos de Africa.

Un triste suceso
Nos dicen de Navas de Oro que en aquella localidad ha sido muy sentida la muerte de la

virtuosa y amable señora doña Victoriana González García, que contaba con generales simpatías por su bondadoso carácter.

La conducción del cadáver al Cementerio fue una expresiva y consoladora manifestación de duelo.

A su desolado esposo, nuestro buen amigo don Pedro Santos Minguela; a sus hijos, la señora de Santos González (don Mariano) y de más familia, enviamos nuestro pésame más sentido por tan irreparable desgracia.

Segovia religioso

Novenario al Corazón de María

En la iglesia de los Padres Misioneros (San Gabriel), dará principio el día 19 un solemne novenario al Sagrado Corazón de María.

Por la mañana, a las cinco y media, habrá misa rezada con rosario y ejercicio de novena.

A las seis y media de la tarde, consistirán los cultos en rosario, novena, sermones y bendición con el Santísimo.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Hermenegildo Barberin, de la residencia de Pamplona.

En los cultos tomará parte la *Schola cantorum* de los Misioneros.

La función principal será el día 28.

A las cinco y media y seis y media habrá misas de comunión general con acompañamiento de armonium y canto de motetes.

En la última de dichas misas celebrará el prelado de la Diócesis.

A las diez será la misa solemne sacramental y a las cinco y media, después del rosario saldrá la procesión bajo la presidencia del prelado, haciendo la carrera de costumbre.

Terminará al regreso con besamanos y despedida a la Virgen.

La parte de música y canto ha de ser verdaderamente notable.

SUETOS

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres o cuatro horas, ocho y diez o más en terminarse. Con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por un aumento de fuerza funcional

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR
CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL — VENTA: PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Poderoso Reconstituyente
EL MÁS ENERGICO Y RÁPIDO
Efecto inmediato en la **INAPETENCIA, DESNUTRICIÓN, NEURASTENIA**
HIPOFOSFITOS SALUD

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

El presidente

El señor Maura asistió esta mañana al entierro de la madre del ex ministro señor Silvela.

¿Dónde está Cambó?

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que ignora, al menos oficialmente, el paradero del señor Carr

Legión extranjera

Espanoles y Extranjeros: se crean dos **Banderas de Legionarios (4.ª y 5.ª)**.

Muchos de los primeros **Legionarios** son ya **Sargentos** y serán **Suboficiales y Oficiales**. **Prima de orgaño:** 700 pesetas por cinco años; 500 por cuatro; muy buena comida; soldada extraordinaria, que aumenta con los años de servicio.

Presentarse en el Banderín de enganche

¡VENID EN SEGUIDA!

bó, siendo gratuitas cuantas apreciaciones se hagan respecto a si acepta o no la cartera de Hacienda.

Consejo de ministros

Esta tarde, a las seis, se reunirán los ministros para celebrar Consejo.

Altos cargos

El Monarca ha firmado los siguientes nombramientos:

Subsecretario de Gracia y Justicia, don Manuel Gullón y García Prieto
Director de Prisiones, don Alfonso Rojas.

Director de Registros, don Francisco Barber.

Franquiola telegráfica

Se ha firmado un decreto concediendo franquicia telegráfica al Comité de la Cruz Roja en Melilla.

De Fomento

El señor Maestre, al recibir hoy a los periodistas, dijo que estudia el modo de dar salida a noventa mil toneladas de trigo extranjero que están depositadas en el puerto de Alicante.

También estudia el ministro la forma de intensificar las comunicaciones marítimas.

La «Gaceta»

Hoy publica la «Gaceta» un Real decreto de Hacienda autorizando al Gobierno, interin durante las actuales circunstancias, para la no observancia de la ley de Contabilidad mediante Decreto acordado en Consejo de ministros, para la ejecución de Obras públicas.

Corresponsal

EL CAFETO

ES EL MEJOR CAFE REPRESENTANTE:

Mariano Bernardo — SEGOVIA —

Se vende

una novilla, de raza holandesa, dos años, preñada de tres meses.

Para tratar con su dueño, Francisco Velasco, casilla de peores camineros en Abanto (Pascuales.)

¡Ojo, labradores!

El conocido y sin rival en la compra de trigos y venta de abonos, por todos los labradores, ofrece a éstos Sulfato de Amoniaco a precios increíbles, y les compra los trigos igualmente, invitando a avistarse con él a todas sus amistades.

FELIPE SANZ ESCORIAL
PINARNEGRILO (SEGOVIA)

Almacén de pescados DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Medio kilogramo
He aquí los precios:	
Mor. za.	2,50
Congrio.	2,00
Sardinas.	0,80
Lenguadinas.	1,00
Pescadillas.	1,00
Besugos.	1,00
Palometa.	0,60

TELEFONO NUMERO 98 SEGOVIA

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general. Consulta diaria: de dos a cuatro.

ROMERO-MEDICO

Juan Bravo, 35

Agencia exclusiva de gran porvenir

Necesitamos en diversas provincias agentes exclusivos para la venta de aparatos de alta calidad y de precio, ya introducidos con éxito en el mercado español. Es negocio de verdadero porvenir para personas que estén dispuestas a invertir algún capital en el mismo, a dedicarle un trabajo intensivo, viajando por su cuenta los territorios que se le asignen, y que unan a una personalidad agradable un buen trato de gentes y un gran entusiasmo en aquello que emprendan. Sólo consideraremos ofertas de esta clase de personas. Es conveniente, aunque no indispensable, poseer automóvil o motocicleta. Daremos y pediremos referencias a satisfacción.
Diríjase las ofertas a M. M., 606, Rambla de Estudios, anulos, Barcelona.

MATA-MOSCAS ZOTAL
(Marca registrada)
Atrae y mata las moscas, mosquitos y otros insectos.
Es conveniente la destrucción de las moscas por ser las propagadoras de muchas enfermedades.
Concesionarios
Camilo Tejera y Hermana
Marlín Montañés 25
SEVILLA.

“La Carbonifera Española,”

Roble, núm. 18

Teléfono núm. 105

Galleta hulla de Asturias.....	6,75 pesetas quinta
Id. gruesa de Puertollano.....	6,75 " "
Antracita gruesa cribada.....	7,50 " "
Ovoldes.....	5,60 " "
Cok.....	5,75 " "
Hulla fragua de Trubla.....	6,75 " "
Id. Id. de Villablino.....	5,75 " "
Encina canutillo, 2,75 arroba y.....	11,00 " "

AVISOS

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26

¡Ojo, veraneantes!

En el **Café Castilla** encontraréis almuerzos, comidas de encargo, helados, refrescos y cervezas y sirve el mejor café.

Especialidad de la casa en meriendas y chocolates.

Frente a los Picos

No equivocarse

Segovia

Jerónimo Farré -- Gamell --

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón movable y para el desceño leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, presionando de toda clase de encajes, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con **Patente de invención** en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE
Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO "EUROPEO", de once a una y de tres a seis fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

CIRUJANO CALLISTA

ofrece sus servicios en Segovia y La Granja, del 17 al 20 del mes actual.

Avisos: Farmacia del señor Carratero
CERVANTES, 49

Ama de cría

se necesita para criar en casa de los padres.

Dirigirse a don Amando Escorial, José Zorrilla, 47, Segovia.

CASAS

se venden en esta ciudad en sitio céntrico, a propósito para oficinas o Bancos.

Para informes, calle del Marqués del Arco, 6, planta baja.

Venta

de una vaca suiza, abocada a parir, tercer parto.

Dará razón, Fernando Herranz, en Cantimpalos.

Pérdida

de una pulserita de oro, tamaño de niña, por las inmediaciones del Puente de Hierro.

Se gratificará a quien la devuelva en Santa Ana, 10, bajo.

Se necesitan

dos chicas de unos diez y seis años, para la fábrica de tideos de esta capital.

Razón, Molinos, 14.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)
Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia
GURA DE REPOSO

BALNEARIO TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
 Gran Casino Teatro. Grandes parques y lago navegable.
 Habitaciones desde 1 peseta.
 Comida desde 6 pesetas.

¡¡ VINICULTORES !!

Aplicad el «**Vitiflorador sulfosforico**», para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.
 Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.
 Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.
 Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.
 Los pedidos a la Administración de **LA INFORMACION AGRICOLA**.
 —Almirante, 19.—**MADRID**.—Apartado núm. 6.

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCION, CLOROSIS, CONVALENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE Deschiens

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
 *Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

VINO PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
 *Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid



Rodete Turbina "Francis,"

DISPOSITO DE PIEDRAS «LA FERVE» AUTENTICAS EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta — Calidad y precios sin competencia.—Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos

PAÑADERIAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda la correspondencia deberá llevar PRECISAMENTE esta dirección

AVERLY (S. A.) APARTADO 39, ZARAGOZA

GRANDES FUNDICIONES

Y CONSTRUCCIONES MECANICAS ESTABLECIDAS EN 1855

Averly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

Cilindros para molineros de fundición endurecida

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: **FREYROS, 56 - Madrid.**

¡Desconfiar de las imitaciones!

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informa y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al **COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE**, Almirante, 19, Madrid. Apartado núm. 6

SERVICIOS DE LA

Compañía Transatlántica

LÍNEA DE BUENOS AIRES
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO
 Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA-MEJICO
 Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabani-lla Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FELIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas interme-

diar que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Ibérica en el viaje de la ida.

LÍNEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 18, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Río, Jainero, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafos sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

IMP. DE «EL ADELANTADO»

Consecuencias del vicio

Hubert se inclinó ocultando apenas su amargura.
 —¡Lo lamento mucho, señorita! Cedió su puesto a Montenervio.
 Lily, al verle, exclamó como todo el mundo:
 ¿Pero no estáis en Niza?
 No podía elegir mejor ocasión de regresar, señorita. Permitid que un antiguo amigo os cumplimente por..
 —¡Callaos, adulador! Dadme inmediatamente noticias de la duquesa.
 —Se aburre soberanamente sin vos, y os espera, a más tardar, para el Carnaval.
 —¡Ah, no, no!—replicó Lily muy nerviosa—Me divierto ahora mucho en París, para abandonarle. No he bailado más que dos veces en todo el invierno; con esas ma-

nías que tienen ahora las señoras de la buena sociedad, de encerrarse en sus villas hasta Nochebuena, es preciso esperar casi al día del año para tener algunas fiestas. ¡Y yo no quiero perder ni una! Para Febrero tengo ya cuarenta y dos invitaciones; en marzo tendré hasta tres diarias, y en abril vendrán los *garden-parties*, los *rally-papers*, la comedia... y además, el Carnaval es muy divertido aquí, y debo vestirme de Ofelia, de Margarita, de hada..
 Había hablado con tanta agitación, que tuvo que detenerse Montenervio aprovechó este incidente para decirle algo de lo que quería decirle:
 —Nada os sentaría mejor, señorita, que el traje de hada; ¡pero las hadas deben ir siempre acompañadas de un príncipe encantador!
 —¡Oh!—replicó Lily riéndose.—¡Lo que sobran son príncipes encantadores! ¡Aquí tenéis al vizconde de Saint Hermond, con quien voy a bailar el minué!
 El vizconde llegaba en aquel momento,

dirigiendo miradas poco amables a Hubert. Desde aquel momento, Lily pareció olvidar a Hubert y a Montenervio, para hablar con Arturo de aquel minué, que era el afán de todos los jóvenes aquella noche. Arturo la dijo que habría que esperar un poco, porque había demasiada gente, y la recordó que en el tercer saludo cometía siempre una falta Lily.
 —¡Buena, pero vos me guiaréis!—le dijo sonriendo.—Pasa lo que con el cotillón; si no me recordáis constantemente lo que tengo que hacer... ¡Cuento en adelante con vos!
 To lo esto no lo decía por Arturo, sino por Hubert, a fin de que supiese que estaba muy contenta, que era muy cortejada y muy feliz, que se divertía mucho y que despreciaba los desdenes de un ingrato. Y Hubert se alejó maldiciendo, a París, a su sociedad, a sus fiestas y a aquella atmósfera de placeres que le habían cambiado de tal modo a «su Lily».
 Montenervio no le dejaba ni un segundo. Entraron reunidos en el saloncito en que

Leonida se había constituido ahora que estaban allí ya todos sus invitados. Y les vio detenerse ante una hermosa fotografía de Lily, volver luego al salón y subir a la galería, y en ella estaban cuando se anunció el minué.
 Como todo el mundo deseaba asistir a él, costó mucho trabajo a Arturo formar un espacio suficiente para las parejas que habían de bailar.
 Por fin dió la señal a la orquesta y el baile comenzó. Y desde entonces Leonida pudo observar que las miradas de Montenervio y de Hubert se fijaban única y obstinadamente en Lily. Es a dirigía una furtiva mirada de cuando en cuando a la galería, notándose en ella cierto estremecimiento.
 Y estaba tan distraída, que cometió, no uno, sino diez faltas, lo cual no impidió que todos los asistentes declarasen que el minué había sido admirable dirigido por Lily y Arturo, ni el que ambos fueran rodeados al terminar por una porción de personas que se apresuraban a felicitarles.